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Αθήνα, σήµερα στις 20 Ιανουαρίου 2014, ηµέρα Δευτέρα και
ώρα 18.03’ συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του Βου-
λευτηρίου η Βουλή σε ολοµέλεια για να συνεδριάσει υπό την
προεδρία του Δ’ Αντιπροέδρου αυτής κ. ΙΩΑΝΝΗ ΔΡΑΓΑΣΑΚΗ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση.

Έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα το δελτίο αναφορών
και ερωτήσεων της Τρίτης 21 Ιανουαρίου 2014.

Α. ΑΝΑΦΟΡΕΣ-ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Πρώτου Κύκλου (Άρθρο 130 πα-
ράγραφος 5 του Κανονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 4418/29-11-2013 ερώτηση του Βουλευτή Ιωαν-
νίνων της Νέας Δηµοκρατίας κ. Σταύρου Καλογιάννη προς τον
Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, σχετικά µε το πρό-
γραµµα διατήρησης αυτοχθόνων σπάνιων φυλών αγροτικών
ζώων. 

2. Η µε αριθµό 3578/7-11-2013 ερώτηση της Βουλευτού B’
Αθηνών του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ. Όλγας–
Νάντιας Βαλαβάνη προς τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε
το Ταχυδροµικό Ταµιευτήριο.

3. Η µε αριθµό 4914/604/10-12-2013 ερώτηση και αίτηση κα-
τάθεσης εγγράφων της Βουλευτού Μαγνησίας των Ανεξαρτήτων
Ελλήνων κ. Μαρίνας Χρυσοβελώνη.προς τον Υπουργό Υγείας,
σχετικά µε την έκθεση αξιολόγησης του ΕΟΠΥΥ.

4. Η µε αριθµό 4432/2-12-2013 ερώτηση του Βουλευτή Νοµού
Αττικής της Δηµοκρατικής Αριστεράς κ. Βασιλείου Οικονόµου
προς τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε την προσαρµογή των
αντικειµενικών αξιών στον Νέο Βουτσά του Δήµου Μαραθώνα.

5. Η µε αριθµό 2233/1-10-2013 ερώτηση του Βουλευτή Α’ Θεσ-
σαλονίκης του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Θεοδόση
Κωνσταντινίδη προς τον Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφά-
λισης και Πρόνοιας, σχετικά µε τις απολύσεις εργαζοµένων από
την «COCA-COLA 3E» στον Νοµό Θεσσαλονίκης.

Β. ΑΝΑΦΟΡΕΣ-ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Δεύτερου Κύκλου (Άρθρο 130 πα-
ράγραφος 5 του Κανονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 1344/5-9-2013 ερώτηση του Βουλευτή Λέσβου
της Νέας Δηµοκρατίας κ. Παύλου Βογιατζή προς τον Υπουργό
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, σχετικά µε τις επιλέξιµες
βοσκήσιµες γαίες στη Λέσβο και στη Λήµνο, βάσει του Σχεδίου
Δράσης του «ΟΠΕΚΕΠΕ». 

2. Η µε αριθµό 3089/380/24-10-2013 ερώτηση και αίτηση κα-
τάθεσης εγγράφων του Βουλευτή B’ Αθηνών του Συνασπισµού
Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ. Δηµητρίου Στρατούλη προς τον
Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, σχε-
τικά µε τους επιστρατευµένους εργαζόµενους στην «ΣΤΑΣΥ
Α.Ε.».

Εισερχόµαστε στη συζήτηση των 

ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ

Θα συζητηθεί η τέταρτη µε αριθµό 424/7-1-2014 επίκαιρη
ερώτηση πρώτου κύκλου του Βουλευτή Β’ Αθηνών του Κοµµου-
νιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Χρήστου Κατσώτη προς τον
Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, σχε-
τικά µε τους απολυµένους εργαζοµένους του φαρµακευτικού
οµίλου «ALAPIS». 

Στην ερώτηση θα απαντήσει ο Υφυπουργός Εργασίας, Κοινω-
νικής Ασφάλισης και Πρόνοιας κ. Κεγκέρογλου.

Κύριε συνάδελφε, έχετε τον λόγο για δυο λεπτά, για να ανα-
πτύξετε την επίκαιρη ερώτησή σας.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΑΤΣΩΤΗΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριε Υπουργέ, ο φαρµακευτικός όµιλος «ALAPIS» έχει ήδη

προχωρήσει σε πτώχευση από τον Νοέµβρη του 2013 µε δικα-
στική απόφαση και έχει αφήσει τριακόσιους εργαζόµενους στον
δρόµο. Οι εναποµείναντες εργαζόµενοι, που έχουν βγει από τον
Μάρτη σε επίσχεση εργασίας, είναι βέβαια απλήρωτοι, δεν έχουν
κολληθεί τα ένσηµά τους και αυτό δηµιουργεί σοβαρά προβλή-
µατα και στην επιδότηση ανεργίας ιδιαίτερα από τον ΟΑΕΔ, γιατί
απαιτούνται τα ανάλογα ένσηµα, αλλά και καταγγελία της σύµ-
βασης, που, όπως ξέρουµε, αυτό έχει προχωρήσει. Πάνω απ’
όλα, όµως, δεν έχουν πληρωθεί και δεν έχουν δοθεί και οι απο-
ζηµιώσεις. 

Αποτέλεσµα όλων αυτών είναι οι εργαζόµενοι αυτοί να είναι
αβέβαιοι, ανασφαλείς, να διεκδικούν τα δεδουλευµένα τους, να
διεκδικούν τις αποζηµιώσεις τους, σε µια επιχείρηση η οποία
γνωρίζουµε ότι είχε µια πορεία, µετά και τη διαπλοκή του ίδιου
του εργοδότη της σε διάφορα σκάνδαλα. Γνωρίζουµε όλοι ότι ο
κ. Λαυρεντιάδης έχει µια πορεία. Όµως, οι εργαζόµενοι δεν
φταίνε σε τίποτα να πληρώσουν όλη αυτήν τη δράση του κεφα-
λαίου και των ίδιων των κυβερνήσεων που τους υπηρετούν µε
δάνεια, µε κίνητρα, να πληρώνουν συνολικά όλη αυτήν τη λει-
τουργία του συστήµατος. 

Εµείς ρωτάµε τι µέτρα προτίθεται να πάρει η Κυβέρνηση, ώστε
να γίνει η καταβολή των δεδουλευµένων των εργαζοµένων, των
αποζηµιώσεών τους, να επικολληθούν τα ένσηµα όλης της προ-
ηγούµενης περιόδου και να ενταχθούν, βεβαίως, στο καθεστώς
επιδοτούµενης ανεργίας, συνταξιοδότησης και ασφάλισης για
ιατροφαρµακευτική περίθαλψη. 

Επίσης, πρέπει να καταβληθούν, όπως είπα, και οι αποζηµιώ-
σεις σε όσους έχουν φύγει µε τις λεγόµενες «οικειοθελείς απο-
χωρήσεις», που δεν ήταν οικειοθελείς, αλλά µε την πίεση της
εργοδοσίας, µε το πιστόλι στον κρόταφο, όπως λέµε, για να µπο-
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ρέσει η εταιρεία, υποτίθεται, εκείνη την περίοδο να ανακάµψει
και να υπάρξουν οι θέσεις εργασίας των υπόλοιπων εργαζοµέ-
νων. Όπως, όµως, είδαµε, δεν υπήρχε τέτοια πορεία για την επι-
χείρηση. 

Πάνω σε αυτά τα ερωτήµατα θα θέλαµε τις απαντήσεις σας,
γιατί οι ίδιοι οι εργαζόµενοι είναι εδώ και αρκετό καιρό στον
δρόµο και περιµένουν από εσάς σήµερα κάποια θετική απάντηση
στα µεγάλα προβλήµατα που αντιµετωπίζουν, στα προβλήµατα
επιβίωσης που αντιµετωπίζουν οι τριακόσιοι εργαζόµενοι της
«ALAPIS».

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ο κύριος Υφυπουρ-
γός Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας  έχει τον
λόγο για τρία λεπτά.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ (Υφυπουργός Εργασίας, Κοινω-
νικής Ασφάλισης και Πρόνοιας): Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.

Κύριε συνάδελφε, οι εταιρείες του οµίλου εδώ και καιρό είχαν
προβλήµατα σε σχέση µε τις πληρωµές. Πολλά ζητήµατα είχαν
καταγγελθεί, σε διάφορες πόλεις, στις υπηρεσίες του Σώµατος
Επιθεώρησης Εργασίας. Για να µην κουράζω, γνωρίζετε πάρα
πολύ καλά ότι οι αρµόδιες υπηρεσίες µε πολλές ενέργειες -µε
την τριµερή, µε την επιβολή προστίµων, µε µηνύσεις- έχουν ενερ-
γήσει για τα επιµέρους θέµατα.

Γνωρίζετε, επίσης, ότι είχε κατατεθεί η αίτηση πτώχευσης για
την εταιρεία τον Αύγουστο, η οποία στις 8-11-2014 δικάστηκε και
πάρθηκε η απόφαση από το Πολυµελές Πρωτοδικείο Αθηνών.
Ορίστηκε σύνδικος. 

Στις 3-12-2013 λύθηκαν οι συµβάσεις όλων των εργαζοµένων,
όσων δεν είχαν λυθεί, βέβαια, γιατί υπήρχαν και απολύσεις το
προηγούµενο διάστηµα. 

Το ΙΚΑ, σε σχέση µε τα ένσηµα, στις 31 Οκτωβρίου είχε προβεί
στην καταγραφή και τον έλεγχο δηλωθέντων-καταβληθέντων.
Όµως, χρειάζεται τώρα, που έχουµε και τελεσίδικη ηµεροµηνία,
τις 3 Δεκεµβρίου, να ολοκληρωθεί αυτός ο έλεγχος, ούτως ώστε
µε την Πράξη Επιβολής Προστίµου να υπάρχει και η απαραίτητη
προϋπόθεση για την ένταξη των απολυθέντων πια στο καθεστώς
της επιδότησης ανεργίας. Αυτό είναι το ένα. 

Βεβαίως, παραµένει η εκκρεµότητα των δεδουλευµένων και
καταβολής αποζηµιώσεων. Θα πάει µε τη διαδικασία της εκκα-
θάρισης. Πιστεύω ότι, τουλάχιστον ως προς το θέµα που έχει να
κάνει µε την ένταξη στο πρόγραµµα ανεργίας, θα ολοκληρωθεί
πολύ σύντοµα αυτή η προϋπόθεση που σας είπα από το ΙΚΑ,
ούτως ώστε να πάψει αυτή η εκκρεµότητα.

Τώρα, τα θέµατα που έχουν να κάνουν γενικότερα µε την εται-
ρεία, νοµίζω ότι είναι γνωστά. Δεν χρειάζεται εµείς σήµερα να
συζητήσουµε ποιοι είναι οι λόγοι που η εταιρεία η συγκεκριµένη
ή άλλες εταιρείες οδηγούνται σε αυτήν την κατάσταση. Εµάς,
όµως, σήµερα µας αφορά να διασφαλίσουµε πλήρως τα δικαιώ-
µατα των εργαζοµένων και ως προς τις αποζηµιώσεις και ως
προς την ένταξή τους στο Ταµείο Ανεργίας, και, βεβαίως, ως
προς την καταβολή των δεδουλευµένων, µέσα από τη διαδικασία
την οποία και θα την παρακολουθούµε.

Από εκεί και πέρα, πρέπει να δούµε τι άλλες δυνατότητες
υπάρχουν -στη δευτεροµιλία µου θα έχω την ευκαιρία να σας πω
περισσότερα- προκειµένου να ενταχθούν οι εργαζόµενοι σε κά-
ποιο πρόγραµµα.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Κύριε συνάδελφε,
έχετε τον λόγο για τη δική σας δευτερολογία.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΑΤΣΩΤΗΣ: Εµείς πιστεύουµε ότι το σύστηµα αυτό
δεν µπορεί να διασφαλίσει πλήρως τα δικαιώµατα των εργαζο-
µένων. Γι’ αυτό, εξάλλου, και ο πόνος και τα βάσανα είναι αυτά
που περισσεύουν από τη µορφή οργάνωσης της οικονοµίας και
της εξουσίας που υπάρχει σήµερα. Βλέπουµε τα αποτελέσµατα
αυτά: ανεργία, φτώχεια, εξαθλίωση. Οι εργαζόµενοι πηγαίνουν
από υπηρεσία σε υπηρεσία, οι υπηρεσίες πράγµατι ενεργούν,
αλλά τελικά δεν µπορούν να κάνουν τίποτα, γιατί κινούνται µέσα
σ’ ένα θεσµικό πλαίσιο το οποίο στηρίζει την επιχειρηµατικότητα,
αυτήν τη δραστηριότητα η οποία στηρίζει την κερδοφορία τους.
Κι ενώ οι εργαζόµενοι είναι αυτοί που παράγουν τον πλούτο,
είναι κάτω από τις εντολές των ίδιων των εργοδοτών.

Κύριε Υπουργέ, πέρα από αυτά που ρωτήσαµε, τα οποία, βε-
βαίως, δεν µπορείτε να τα διασφαλίσετε -ούτε να καταβληθούν

τα δεδουλευµένα, ούτε οι αποζηµιώσεις τους ούτε, βέβαια, να
στηριχθεί η απασχόληση αυτών των εργαζοµένων- εδώ προκύ-
πτουν και άλλα ζητήµατα, τα οποία σάς έχουµε ήδη αναφέρει.
Σας λέµε ότι τα προβλήµατα που έχουν προκύψει είναι δύο: 

Το ένα είναι ότι για την καταβολή του επιδόµατος ανεργίας ο
ΟΑΕΔ ζητά βεβαίωση του εργοδότη ότι έχει καταθέσει την ΑΠΔ
µε τα ένσηµα του τελευταίου τριµήνου. Αυτό, φυσικά, δεν είναι
δυνατόν να δοθεί, κυρίως διότι η εταιρεία είναι υπό διάλυση, µε
ανύπαρκτη, ουσιαστικά, διοίκηση και λογιστήριο, αλλά κυρίως
γιατί δεν έχει αγοραστεί κανένα ένσηµο του τριµήνου αυτού.

Το δεύτερο ζήτηµα, κύριε Υπουργέ, είναι ότι για το επίδοµα
απαιτούνται εκατόν είκοσι πέντε ένσηµα του τελευταίου δεκατε-
τραµήνου από την απόλυση. Επειδή τον Δεκέµβριο του 2012 και
όχι του 2010, όπως είπατε, που το ΙΚΑ έκανε τον έλεγχο, έγινε
απεργία στην εταιρεία, τότε η εταιρεία κόλλησε είκοσι ένσηµα
τον µήνα σε όλους, µε αποτέλεσµα να έχουν σήµερα συνολικά
εκατόν είκοσι δύο µε εκατόν είκοσι τρία ένσηµα και να µην µπο-
ρούν να επιδοτηθούν. 

Πρέπει να σηµειώσουµε ότι υπάρχει ήδη η απόφαση του Μο-
νοµελούς Πρωτοδικείου Αθηνών µε αριθµό 7986�2013 για τους
εργαζοµένους αυτούς µε τα εκατόν είκοσι δύο ένσηµα, µε την
οποία έχει κριθεί ότι η επίσχεση εργασίας δεν είναι καταχρη-
στική, αλλά νόµιµη. Το θέµα είναι ότι, αν κάνουν καταγγελία για
τα ένσηµα στο ΙΚΑ, αυτή θα εξεταστεί από τις υπηρεσίες του
µετά από µήνες, µε συνέπεια να µη λαµβάνουν τίποτα σαν επί-
δοµα ανεργίας, επίσχεσης. 

Οπότε, εµείς πιστεύουµε ότι πρέπει µε την παρέµβασή σας να
υπάρξει αµεσότερη λύση.

Το ΙΚΑ είναι υπό την αρµοδιότητα του Υπουργείου Εργασίας
και θα πρέπει να ενεργήσει άµεσα, έτσι ώστε οι εργαζόµενοι να
δικαιωθούν τουλάχιστον µε τη λήψη του επιδόµατος επίσχεσης
ή του επιδόµατος ανεργίας, για να µπορέσουν να ζήσουν οι οι-
κογένειές τους. Η κατάστασή τους είναι πολύ δύσκολη. 

Γι’ αυτό, λοιπόν, το ερώτηµά µας συµπληρώνεται και µε αυτά
που σας λέω σήµερα, έτσι ώστε πράγµατι να αντιµετωπιστεί το
µεγάλο πρόβληµα που αντιµετωπίζουν οι τριακόσιοι εργαζόµενοι
της «ALAPIS». Περιµένουµε τις ενέργειές σας ή την απάντησή
σας σήµερα.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Κύριε Υπουργέ,
έχετε τον λόγο. 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ (Υφυπουργός Εργασίας, Κοινω-
νικής Ασφάλισης και Πρόνοιας): Ο έλεγχος του ΙΚΑ για την
«ALAPIS ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜ-
ΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΧΗΜΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝ-
ΤΩΝ»- δεν ξέρω πώς είναι οι επωνυµίες άλλων εταιρειών του
οµίλου, έγινε  στις 31-10-2013. Κυρίως έγινε δηλωθέντων και κα-
ταβληθέντων. 

Μετά την απόφαση του Πολυµελούς Πρωτοδικείου Αθηνών για
την αίτηση η οποία είχε κατατεθεί τον Αύγουστο του 2012 και για
την οποία απόφαση βγήκε στις 8 Νοεµβρίου του 2013 -πάνω από
έναν χρόνο µετά, δηλαδή- µε βάση και την ενέργεια της λύσης
των συµβάσεων, που έγινε στις 3 Δεκεµβρίου, σαφώς πρέπει το
ΙΚΑ µέχρι τις 3 Δεκεµβρίου να προχωρήσει. Θα επικοινωνήσουµε,
ούτως ώστε να ολοκληρωθεί αυτή η διαδικασία και να υπάρξει η
απαραίτητη προϋπόθεση. Αυτό είναι σαφές. 

Από κει και πέρα, υπάρχουν και υπήρχαν θεωρητικά διαδικα-
σίες, οι οποίες προβλέπονται από τον νόµο, είχαν γίνει από τις
υπηρεσίες, όπως και εσείς γνωρίζετε. Όµως, από την ώρα που
έχουµε φτάσει στην απόλυση, αυτό που πρέπει να δούµε είναι
αφ’ ενός πώς διασφαλίζουµε την ένταξη στο ταµείο και βεβαίως
την υποχρέωση της καταβολής των αποζηµιώσεων από την υπό
εκκαθάριση εταιρεία και των δεδουλευµένων. 

Όµως και εµείς θα προχωρήσουµε στην άµεση διερεύνηση
της δυνατότητας -µετά την τροποποίηση που έγινε στον Κανονι-
σµό του Ταµείου Παγκοσµιοποίησης- ένταξης σε αυτό των ερ-
γαζοµένων συνολικά στον όµιλο. 

Θα πρέπει να πω ότι για την εταιρεία, για την οποία είχαµε ξα-
νασυζητήσει σε αυτήν την Αίθουσα, που έκλεισε και απέλυσε
τους εργαζοµένους της, για την «ΚΑΤΣΕΛΗΣ», προχωρήσαµε τη
διαδικασία. Είµαστε στην τελική φάση  συγκρότησης του φακέ-
λου, έχει ολοκληρωθεί σχεδόν και θα υποβληθεί. Εκτιµώ ότι θα
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ενταχθεί στο πρόγραµµα. Το ίδιο θα επιδιώξουµε και µε αυτήν
την εταιρεία, παρ’ ότι ο αριθµός των εργαζοµένων είναι µικρότε-
ρος. Θα δούµε συνολικά τι υπάρχει στον κλάδο, ούτως ώστε να
έχουµε µια καλή εξέλιξη µε την ένταξη σε αυτό το πρόγραµµα. 

Επαναλαµβάνω, σχετικά µε το ΙΚΑ, ότι αύριο θα έχουµε µια
επικοινωνία για να ολοκληρωθεί αυτή η διαδικασία. Δεν γνωρίζω
αν θα είναι µόνο το ΙΚΑ Καλλιθέας. Ίσως χρειάζονται και άλλα
υποκαταστήµατα να κάνουν την ίδια δουλειά, γιατί υπάρχουν
εταιρείες που εδρεύουν αλλού. Όπως ξέρετε αύριο έχει οριστεί
τριµερής στο Υπουργείο και πιστεύω ότι θα ενηµερώσουµε συµ-
πληρωµατικά εκεί. 

Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Προχωρούµε στη

δεύτερη µε αριθµό 432/14-1-2014 επίκαιρη ερώτηση δεύτερου
κύκλου του Βουλευτή Λαρίσης του Λαϊκού Συνδέσµου – Χρυσή
Αυγή κ. Χρυσοβαλάντη Αλεξόπουλου προς τον Υπουργό Εργα-
σίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, σχετικά µε την κατα-
βολή του ενιαίου οικογενειακού επιδόµατος σε πολύτεκνες και
τρίτεκνες οικογένειες που επαναπατρίστηκαν τα τελευταία χρό-
νια.

Θα απαντήσει ο Υφυπουργός κ. Κεγκέρογλου. 
Κύριε Αλεξόπουλε, έχετε τον λόγο για δύο λεπτά. 
ΧΡΥΣΟΒΑΛΑΝΤΗΣ ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρό-

εδρε. 
Κύριε Υπουργέ, πολύτεκνες και τρίτεκνες οικογένειες, που

είχαν την ατυχία να ζήσουν εξ ανάγκης κάποια χρόνια στο εξω-
τερικό και έχουν επαναπατριστεί µέσα στα τελευταία δέκα χρό-
νια, δεν δικαιούνται να λάβουν το ενιαίο οικογενειακό επίδοµα.
Βάσει της ισχύουσας νοµοθεσίας δεν δικαιούνται επίδοµα, πριν
συµπληρώσουν δέκα χρόνια παραµονής στην Ελλάδα από την
ώρα που έχουν επιστρέψει. 

Αυτό έχει ως αποτέλεσµα δεκάδες πολύτεκνες και τρίτεκνες
οικογένειες να στερούνται αυτής της σηµαντικής για τα δεδο-
µένα βοήθειας, µόνο και µόνο γιατί κάποια στιγµή είχαν φύγει
στο εξωτερικό. 

Μέλη των οικογενειών αυτών προσέφυγαν παντού, ακόµα και
στον Πρωθυπουργό, αλλά, παρ’ ότι όλοι οι αρµόδιοι φορείς πα-
ραδέχονται ότι η νοµοθεσία είναι προβληµατική, δεν έχει γίνει
κάτι µέχρι σήµερα για τη λύση του ζητήµατος.

Τη στιγµή που η χώρα µας βρίσκεται σε συνεχή ύφεση και
πρωτοφανή οικονοµική κρίση, η διατήρηση της κοινωνικής συ-
νοχής είναι θεµελιώδες ζήτηµα και κοινωνική συνοχή δεν µπορεί
να νοηθεί χωρίς τη στήριξη των πολύτεκνων και των τρίτεκνων
οικογενειών, ανεξαρτήτως του εάν έτυχε να επαναπατριστούν τα
τελευταία χρόνια.

Κύριε Υπουργέ, υπάρχει πρόθεση να επανεξεταστεί το ζήτηµα
και να γίνουν οι κατάλληλες νοµοθετικές ρυθµίσεις, για να µη
στερούνται το επίδοµα αυτό πολλές πολύτεκνες και τρίτεκνες οι-
κογένειες που χρειάστηκε να µεταναστεύσουν για κάποια χρόνια
και επέστρεψαν στην πατρίδα µας;

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ευχαριστούµε και

εµείς.
Ο κύριος Υπουργός έχει τον λόγο για τρία λεπτά.
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ (Υφυπουργός Εργασίας, Κοινω-

νικής Ασφάλισης και Πρόνοιας): Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριε συνάδελφε, κύριοι συνάδελφοι, ο θεσµός των επιδοµά-

των τέκνων, των οικογενειακών επιδοµάτων, όπως είναι γνωστά,
από το 2013, τη χρονιά που πέρασε, αφορά το σύνολο των οικο-
γενειών που έχουν έστω ένα παιδί. Υπάρχει το επίδοµα τέκνων,
που είναι ανά παιδί 40 ευρώ τον µήνα, και υπάρχει και το ειδικό
επίδοµα τριτέκνων και πολυτέκνων, το οποίο είναι 500 ευρώ το
έτος για κάθε παιδί τρίτεκνης ή πολύτεκνης οικογένειας και µά-
λιστα µε διαφορετικά εισοδηµατικά κριτήρια.

Στην Ελλάδα το 2013 µε 750εκατοµµύρια ευρώ, περίπου, εί-
χαµε ενίσχυση εξακοσίων πενήντα χιλιάδων οικογενειών και µά-
λιστα µε ένα νέο σύστηµα, το οποίο πιστεύω ότι εξασφάλιζε στο-
χευµένα την ενίσχυση των πιο αδύναµων οικογενειών. Το εισο-
δηµατικό όριο για τη χορήγηση του επιδόµατος είναι 33.000
ευρώ για το επίδοµα τέκνων και µέχρι 45.000 ευρώ για τρίτεκνες
και πολύτεκνες οικογένειες, τα οποία προσαυξάνονται ανάλογα

µε τον αριθµό των τέκνων. 
Στην πρώτη εφαρµογή αυτού του νέου θεσµού διαπιστώθηκαν

σαφώς κάποια προβλήµατα που υπάρχουν και έχουν σχέση και
µε τη διαδικασία αλλά και µε τον καθορισµό των δικαιούχων. 

Θα αναφέρω το παράδειγµα Έλληνα φορολογούµενου πολίτη,
ο οποίος για ένα χρόνο πριν από επτά χρόνια έλλειψε στο εξω-
τερικό, προκειµένου να αναζητήσει την τύχη του. Με µία διακοπή,
λοιπόν, ενός έτους, δυστυχώς, ο Έλληνας φορολογούµενος, ο
οποίος µπορεί πριν από τα επτά χρόνια, µε εξαίρεση τον χρόνο
που ήταν στο εξωτερικό, να ήταν άλλα είκοσι χρόνια Έλληνας
φορολογούµενος, εξαιρείται από τη συγκεκριµένη διατύπωση
που υπάρχει στον νόµο. 

Επειδή, λοιπόν, υπάρχουν τέσσερις, πέντε περιπτώσεις που
έχουν να κάνουν µε τη διαδικασία και τα κριτήρια για τους δι-
καιούχους, σε συνεργασία µε τις υπηρεσίες του ΟΓΑ, που είναι
ο αρµόδιος φορέας για την καταβολή του επιδόµατος, σε συνερ-
γασία µε τις υπηρεσίες της Γενικής Γραµµατείας Πρόνοιας, που
είναι η αρµόδια για τον καθορισµό των κριτηρίων, έχουµε επε-
ξεργαστεί όλα αυτά τα προβλήµατα, τα οποία διαπιστώθηκαν,
προκειµένου µε νοµοθετική ρύθµιση –δεν διορθώνεται µε υπουρ-
γική απόφαση, χρειάζεται νοµοθετική ρύθµιση- να διορθωθούν.
Μέσα σε αυτά που επεξεργαζόµαστε είναι και το θέµα το οποίο
εσείς διαπιστώσατε.

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Κύριε Αλεξόπουλε,

έχετε τον λόγο για τη δευτερολογία σας.
ΧΡΥΣΟΒΑΛΑΝΤΗΣ ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρό-

εδρε.
Κύριε Υπουργέ, βλέπω ότι υπάρχει θετική ανταπόκριση στην

ερώτηση, άρα δεν έχω κάτι άλλο να ρωτήσω. Αναµένουµε τα
αποτελέσµατα, που ελπίζουµε να έρθουν σύντοµα και να είναι
θετικά.

Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ορίστε, κύριε

Υπουργέ, έχετε τον λόγο.
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ (Υφυπουργός Εργασίας, Κοινω-

νικής Ασφάλισης και Πρόνοιας): Θέλω να πω ξανά ότι πρέπει
να έρθει και θα έρθει η διάταξη στη Βουλή για όλα τα θέµατα
που έχουν να κάνουν µε τα οικογενειακά επιδόµατα.

Με την ευκαιρία να ξεκαθαρίσω ότι δεν έχει καµµία σχέση το
σύστηµα καταβολής των οικογενειακών επιδοµάτων που ενι-
σχύουν όλες τις οικογένειες ανεξάρτητα από την ιδιότητα, την
εργασία ή το ταµείο ασφάλισης. Όλες οι οικογένειες που έχουν
από ένα παιδί ενισχύονται απ’ αυτόν τον θεσµό. Αυτό το οικογε-
νειακό επίδοµα δεν έχει καµµία σχέση µε τη δηµόσια συζήτηση
που γίνεται και τα δηµοσιεύµατα που έχουν να κάνουν µε άλλα
οικογενειακά επιδόµατα που καταβάλλονται από τον ΟΑΕΔ. 

Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ευχαριστούµε και

εµείς. 
Προχωρούµε στην τρίτη µε αριθµό 425/14-1-2014 επίκαιρη

ερώτηση δεύτερου κύκλου του Βουλευτή Α’ Θεσσαλονίκης του
Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Θεοδοσίου Κωνσταντινίδη
προς τον Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρό-
νοιας, σχετικά µε την αντιµετώπιση των προβληµάτων των εργα-
ζοµένων στην επιχείρηση «ΑΡΒΑΝΙΤΙΔΗΣ ΑΕΕΕ». 

Στην ερώτηση θα απαντήσει ο Υφυπουργός κ. Κεγκέρογλου.
Τον λόγο έχει ο κ. Κωνσταντινίδης.
ΘΕΟΔΟΣΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Κύριε Υπουργέ, η σηµερινή

µας επίκαιρη ερώτηση έχει να κάνει µε ένα ζήτηµα που απασχο-
λεί δεκάδες χιλιάδες εργαζόµενους σε όλο τον ιδιωτικό τοµέα.
Αναφερόµαστε στο µεγάλο πρόβληµα της καθυστέρησης των
δεδουλευµένων για µεγάλα χρονικά διαστήµατα από µια σειρά
επιχειρήσεις. Όπως καταλαβαίνετε, κύριε Υπουργέ, οι εργαζό-
µενοι αυτοί βρίσκονται σε απόγνωση, διότι, ενώ εργάζονται, µέ-
νουν ολόκληρους µήνες απλήρωτοι. 

Θα µπορούσαµε, ωστόσο, να σηµειώσουµε ότι έχουµε δύο κα-
τηγορίες επιχειρήσεων που καθυστερούν τα δεδουλευµένα.
Είναι οι µικρές επιχειρήσεις, αυτές που πραγµατικά έχουν αδυ-
ναµία να πληρώσουν, τις οποίες οδηγεί σε αφανισµό η ακολου-
θούµενη πολιτική. Υπάρχουν όµως και µεγάλες επιχειρήσεις, οι
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οποίες όλα αυτά τα χρόνια έχουν συγκεντρώσει τεράστια ποσά,
έβγαλαν τεράστια κέρδη και σήµερα, αξιοποιώντας και την κυ-
βερνητική πολιτική στα ζητήµατα της εργασίας, καθυστερούν τα
δεδουλευµένα, απολύουν όποιον σηκώνει κεφάλι και γενικά δεν
αφήνουν όρθιο όποιο από τα εργατικά δικαιώµατα έχει αποµεί-
νει.

Αυτές οι επιχειρήσεις δεν το κάνουν γιατί βρίσκονται σε οικο-
νοµική αδυναµία, αλλά για να µεγαλώσουν περαιτέρω τα κέρδη
τους. Μια τέτοια περίπτωση είναι και η αλυσίδα σουπερµάρκετ
«ΑΡΒΑΝΙΤΙΔΗΣ», που έχει δεκάδες καταστήµατα στην κεντρική
Μακεδονία και τη Θεσσαλία. 

Το τελευταίο διάστηµα αναπροσανατολίζει τις δραστηριότητές
της, µε αποτέλεσµα να κλείνει καταστήµατα και να απολύει ερ-
γαζοµένους. Όπως αναφέρουµε και στην ερώτησή µας, δεν δί-
στασε, παραµονή Πρωτοχρονιάς, να κλείσει ένα από τα καταστή-
µατά της στην Ηµαθία.

Σας ρωτάµε, λοιπόν, κύριε Υπουργέ, τι µέτρα θα πάρετε, ώστε
να διασφαλιστεί στη συγκεκριµένη αλυσίδα το δικαίωµα στη µό-
νιµη και σταθερή εργασία, να πληρωθούν τα δεδουλευµένα και
να υπάρξει στη συνέχεια τακτική καταβολή τους και να σταµα-
τήσει η προσπάθεια κατατροµοκράτησης των εργαζοµένων;

Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ευχαριστούµε πολύ.
Τον λόγο έχει ο κύριος Υπουργός. 
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ (Υφυπουργός Εργασίας, Κοινω-

νικής Ασφάλισης και Πρόνοιας): Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
Πολλές φορές έχω προβεί σε παρόµοιες διαπιστώσεις, αλλά

βεβαίως οι εργαζόµενοι δεν περιµένουν µόνο τις διαπιστώσεις
µας και γι’ αυτό υπάρχουν και άµεσες ενέργειες των υπηρεσιών
που έχουν να κάνουν µε τον έλεγχο των επιχειρήσεων που πα-
ραβαίνουν τη νοµοθεσία, που δεν τηρούν τις υποχρεώσεις τους
απέναντι στους εργαζόµενους και φυσικά στο ασφαλιστικό σύ-
στηµα και την πολιτεία. 

Για τη συγκεκριµένη επιχείρηση έχω να πω ότι το τελευταίο
διάστηµα υπάρχουν προβλήµατα που είναι σε γνώση των υπη-
ρεσιών. Θα αναφέρω ότι συνολικά οι έλεγχοι που έγιναν το τε-
λευταίο διάστηµα είναι είκοσι ένας, µετά από αναφορές και
καταγγελίες των εργαζοµένων και παραγγελίες προς την υπηρε-
σία. Δεκάδες χιλιάδες ευρώ επιβλήθηκαν ως πρόστιµο και έγιναν
δεκατρείς µηνύσεις στον εισαγγελέα πληµµελειοδικών που αφο-
ρούν µη καταβολή δεδουλευµένων. 

Βέβαια, πέρα από τις εργατικές διαφορές σε περιφερειακό
επίπεδο, έγινε και µία τριµερής εδώ στο Υπουργείο, όπου καλέ-
σαµε την επιχείρηση, µετά από αυτές τις διαπιστώσεις που έγι-
ναν από τις περιφερειακές υπηρεσίες και µετά από αίτηµα των
εργαζοµένων, για να δούµε τι σκοπό έχει σε σχέση µε τις υπο-
χρεώσεις της. Έγινε µία συζήτηση, η οποία αφορούσε την κατα-
βολή των δεδουλευµένων. Από τον Σεπτέµβριο και µετά υπήρχαν
εκκρεµότητες. Συµφωνήθηκε να καταβληθούν µέχρι τις 21-12-
2013, λίγο πριν από τα Χριστούγεννα, οι αποδοχές του Σεπτεµ-
βρίου για όλους τους εργαζόµενους και, βεβαίως, τον Ιανουάριο
να συνεχιστούν, ούτως ώστε µε το πρόγραµµα το οποίο συµφω-
νήθηκε να εξοµαλυνθεί η κατάσταση.

Ωστόσο, προέκυψε και ζήτηµα στις 31 Δεκεµβρίου, που είχε
να κάνει µε την απόφαση της επιχείρησης να κλείσει ένα κατά-
στηµα στον Δήµο Νάουσας. Για το συγκεκριµένο, θα πρέπει να
πω ότι το Τµήµα Επιθεώρησης Εργασιακών Σχέσεων Ηµαθίας
διενήργησε στις 8 Ιανουαρίου έλεγχο για την εργατική διαφορά
και, βέβαια, η µεταβολή για τους εργαζόµενους είναι βλαπτική.
Χαρακτηρίστηκε βλαπτική και εκδικητική, όπως καταγγέλλουν οι
εργαζόµενοι. Το τµήµα συνέστησε την παραποµπή στα πολιτικά
δικαστήρια, στα οποία πρέπει να προσφύγουν, αλλά έκανε και
παρέµβαση για τη µετακίνηση των εργαζοµένων στο κοντινότερο
κατάστηµα της επιχείρησης, προκείµενου να καταστεί ευκολό-
τερη και οικονοµικότερη αυτή η µεταβολή, χωρίς αυτό να αναιρεί
το γεγονός ότι είναι βλαπτική για τους εργαζόµενους.

Την επαύριον διενεργήθηκε στην Περιφερειακή Διεύθυνση της
Μακεδονίας, πια, συµφιλιωτική διαδικασία µετά από αίτηµα του
Πανελλαδικού Σωµατείου Εργαζοµένων στην εταιρεία «ΑΡΒΑΝΙ-
ΤΙΔΗΣ» και είχε θέµα τη µη καταβολή δεδουλευµένων, την τή-
ρηση του χρονοδιαγράµµατος εξόφλησης και, βεβαίως, πάντα

το θέµα της µη τήρησης του π.δ. 240, που αφορά τη συνεννόηση
µε τους εργαζόµενους, την ενηµέρωση, τη διαβούλευση για το
µέλλον της απασχόλησής τους.

Θα συνεχίσω στη δευτεροµιλία µου, γιατί πραγµατικά είναι σε
εξέλιξη κάποια πράγµατα σε σχέση µε αυτήν την εταιρεία. Θα
πρέπει να δούµε εάν τελικά οι επιχειρηµατίες έχουν σκοπό να τη-
ρήσουν αυτά τα οποία έχουν δεσµευθεί και κεντρικά και περιφε-
ρειακά στις τριµερείς που έχουν γίνει.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ο κ. Κωνσταντινίδης
έχει τον λόγο.

ΘΕΟΔΟΣΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Νοµίζουµε, κύριε Υπουργέ,
ότι µόνο µε την παρέµβαση των υπηρεσιών -που είναι και υπο-
στελεχωµένες, άλλωστε- δεν πρόκειται να λυθούν αυτά τα σο-
βαρά και οξυµµένα προβλήµατα. Χρειάζεται και πολιτική
βούληση αλλά και η προσωπική σας παρέµβαση.

Έχουµε υπ’ όψιν µας την τριµερή και το περίφηµο πρακτικό
συµφιλίωσης που υπογράφτηκε. Συµµετείχατε και εσείς. Εκεί,
εκτός των άλλων, τέθηκε και ένα ζήτηµα που προϋπήρχε, ότι
µέρος των οφειλών των δεδουλευµένων θα πληρώνεται µε δια-
τακτικές, δηλαδή να ψωνίζουν οι εργαζόµενοι από το κατάστηµα
µε ένα χαρτί που θα τους δίνει η επιχείρηση.

Καταλαβαίνετε ότι η λαϊκή οικογένεια δεν έχει µόνο ανάγκη
από τα είδη σουπερµάρκετ. Πέραν τούτου και αυτό δεν τηρή-
θηκε ή τηρείται επιλεκτικά. Όποιος σηκώνει κεφάλι µένει πίσω
και στα δεδουλευµένα και κρέµεται και η δαµόκλειος σπάθη της
απόλυσης πάνω από το κεφάλι του. Δεν είναι τυχαίο ότι το κατά-
στηµα που έκλεισε στις 31 Δεκεµβρίου είναι στον Κοπανό του
Δήµου Νάουσας στην Περιφερειακή Ενότητα της Ηµαθίας.

Είναι από τα καταστήµατα που έκλειναν σε περιπτώσεις απερ-
γίας. Εδώ δεν έχουµε να κάνουµε µε έναν απλό εργοδότη, αλλά
µε µία σκληρή και ανάλγητη εργοδοσία. 

Καλό θα είναι, κύριε Υπουργέ, να µας πείτε –ή να ψάξετε να
δείτε- τι έγινε σε σχέση µε το αποτέλεσµα αυτού του περίφηµου
«πρακτικού συµφιλίωσης», γιατί, όπως λέει το ίδιο το πρακτικό,
ζητήθηκε από την εταιρεία να αποσταλεί στις υπηρεσίες του
Υπουργείου το πρόγραµµα αποπληρωµής. Να µας πείτε αν αυτό
έχει αποσταλεί και αν αντίστοιχα τηρούνται οι όροι της αποπλη-
ρωµής, πέραν των άλλων ευθυνών που έχει η συγκεκριµένη ερ-
γοδοσία.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει προειδοποιητικά το κουδούνι λή-
ξεως του χρόνου οµιλίας του κυρίου Βουλευτή)

Υπάρχουν καταγγελίες –αυτές αναφέρονται σε µία µηνυτήρια
αναφορά του Πανελλαδικού Σωµατείου «ΑΡΒΑΝΙΤΙΔΗΣ», αλλά
και της Ένωσης Εµποροϋπαλλήλων Ελλάδας- που λένε ότι εδώ
και καιρό λειτουργεί µία παράλληλη εταιρεία, τα καταστήµατα
της οποίας έχουν κάνει ήδη την εµφάνισή τους στους νοµούς
της κεντρικής Μακεδονίας, η οποία λειτουργεί για το συµφέρον
των ίδιων των µετόχων και έχει το ίδιο αντικείµενο δραστηριότη-
τας. Σε αυτήν την καταγγελία αναφέρεται ότι οι καταθέσεις από
τα ταµεία των καταστηµάτων της «ΑΡΒΑΝΙΤΙΔΗΣ» γίνονται σε
αυτήν την εταιρεία.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή)

Αυτή είναι συγκεκριµένη καταγγελία. Έχει συνταχθεί µηνυτή-
ρια αναφορά. Παρακαλώ πολύ να τη διερευνήσετε, για να µπει ο
κάθε κατεργάρης στον πάγκο του.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ορίστε, κύριε
Υπουργέ, έχετε τον λόγο.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ (Υφυπουργός Εργασίας, Κοινω-
νικής Ασφάλισης και Πρόνοιας): Το όνοµα της νέας επιχείρη-
σης δεν το γνωρίζω, αλλά υποθέτω ότι θα αναφέρεται µέσα στην
καταγγελία των εργαζοµένων. Αν υπάρχει ανακοίνωση, παρα-
καλώ να µου τη δώσετε.

ΘΕΟΔΟΣΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Το όνοµά της είναι «MARIA
ΑΒΕΕ-BEST PRICE».

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ (Υφυπουργός Εργασίας, Κοινω-
νικής Ασφάλισης και Πρόνοιας): Εγώ θα διαβιβάσω τα πρακτικά
στο ΣΔΟΕ, όσον αφορά τη µεταφορά της καταγγελίας των ερ-
γαζοµένων για το αδίκηµα το οποίο σαφώς και είναι παράβαση
του νόµου, δηλαδή της κατάθεσης των εισπράξεων της µίας εται-
ρείας σε λογαριασµό της άλλης, προκειµένου το ΣΔΟΕ, που είναι
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αρµόδιο, να ερευνήσει άµεσα την υπόθεση.
Από εκεί και πέρα, όσον αφορά τους εργαζόµενους, σαφώς

δεν θα αφήσουµε περιθώρια σε σχέση µε τη µη καταβολή των
δεδουλευµένων και θα προχωρήσουµε σε ενέργειες. Θα προχω-
ρήσουµε στην εφαρµογή του νόµου βεβαίως και για τις περιπτώ-
σεις των απολύσεων στο συγκεκριµένο κατάστηµα, στο οποίο
αναφερθήκατε, όπως και για την υποχρέωση της καταβολής των
δεδουλευµένων, όταν µάλιστα έχει υπογραφεί ένα «πρακτικό
συµφιλίωσης», για την τήρηση ή µη του οποίου περιµένουµε ενη-
µέρωση από κάθε πλευρά, βεβαίως, διότι αναφέρεται συγκεκρι-
µένα και για τον µήνα Σεπτέµβριο αλλά και για την υποβολή
προγράµµατος για την αποπληρωµή όλων των υποχρεώσεων της
εταιρείας από τον Ιανουάριο και µετά.

Βεβαίως, θα ήθελα να πω ότι ταυτόχρονα έχουµε προχωρήσει
σε όλα τα αναγκαστικά µέτρα ενάντια στην επιχείρηση για τις µε-
γάλες οφειλές που έχει στο ΙΚΑ. Αυτό δεν µπορεί να µείνει χωρίς
ενέργειες. Θα ήθελα να πω και το ποσό, καθώς µέχρι τις 30 Σε-
πτεµβρίου έχουν βεβαιωθεί οφειλές 21 εκατοµµυρίων ευρώ.
Πρέπει να πω ότι έχουν κινηθεί οι διαδικασίες και όλα τα αναγ-
καστικά µέτρα είσπραξης, σύµφωνα µε τον ν. 4152.

Από την πλευρά µας δεν υπάρχει καµµία ανοχή σε καµµία συµ-
περιφορά. Υπάρχει, βεβαίως, µία προσπάθεια που καταβάλλουµε
πάντα –και πρέπει να την καταβάλλουµε- για να βρεθεί πλαίσιο
συνεννόησης, το οποίο, όµως, για να υπάρξει και για να έχει βιω-
σιµότητα, απαιτεί την τήρηση όσων συµφωνούνται. Όταν δεν τη-
ρούνται αυτά που συµφωνούνται και η µία πλευρά είναι
ασυνεπής –συγκεκριµένα η πλευρά της εργοδοσίας- τότε δεν
έχει νόηµα και η συµφιλιωτική διαδικασία.

Γι’ αυτό παράλληλα προχωρούµε όλες τις ενέργειες που προ-
βλέπονται από τον νόµο και δεν αρκούµαστε στη συµφιλιωτική
διαδικασία.

Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Κι εµείς ευχαρι-

στούµε.
Η πρώτη µε αριθµό 433/14-1-2014 επίκαιρη ερώτηση πρώτου

κύκλου του Βουλευτή Χανίων της Νέας Δηµοκρατίας κ. Μανού-
σου Βολουδάκη προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και
Τροφίµων, σχετικά µε τη θέση της Κυβέρνησης στις προτάσεις
του Οργανισµού Οικονοµικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης
(ΟΟΣΑ) για το ελαιόλαδο, δεν συζητείται λόγω κωλύµατος του
κυρίου Υπουργού και διαγράφεται.

Η δεύτερη µε αριθµό 427/14-1-2014 επίκαιρη ερώτηση πρώ-
του κύκλου του Βουλευτή Κυκλάδων του Συνασπισµού Ριζοσπα-
στικής Αριστεράς κ. Νικολάου Συρµαλένιου προς τον Υπουργό
Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής, σχετικά µε
την εγκατάσταση µεγάλων αιολικών πάρκων σε νησιά των Κυ-
κλάδων, δεν συζητείται λόγω κωλύµατος του κυρίου Υπουργού
και διαγράφεται.

Η τρίτη µε αριθµό 431/14-1-2014 επίκαιρη ερώτηση πρώτου
κύκλου του Βουλευτή Α’ Θεσσαλονίκης του Λαϊκού Συνδέσµου –
Χρυσή Αυγή κ. Αντωνίου Γρέγου προς τους Υπουργούς Παιδείας
και Θρησκευµάτων και Υποδοµών, Μεταφορών και Δικτύων, σχε-
τικά µε την ένταξη του µαθήµατος της κυκλοφοριακής αγωγής
στα σχολεία της δευτεροβάθµιας εκπαίδευσης, δεν συζητείται
λόγω κωλύµατος του κυρίου Υπουργού και διαγράφεται.

Η πρώτη µε αριθµό 428/14-1-2014 επίκαιρη ερώτηση δεύτερου
κύκλου του Βουλευτή Λέσβου του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής
Αριστεράς κ. Ιωάννη Ζερδελή προς τον Υπουργό Παιδείας και
Θρησκευµάτων, σχετικά µε τις ελλείψεις εκπαιδευτικών σε σχο-
λεία στον Νοµό Λέσβου, δεν συζητείται λόγω κωλύµατος του κυ-
ρίου Υπουργού και διαγράφεται.

Δυστυχώς, διαπιστώνουµε πάλι το γνωστό πρόβληµα µε τις
πολλές απουσίες Υπουργών. Αν υπάρχει ευχέρεια και αν µπο-
ρούσε να έρχεται ο Υφυπουργός, ώστε να καλύπτεται το θέµα,
θα ήταν καλό για τις εργασίες της Βουλής.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω
στο Σώµα ότι τη συνεδρίασή µας παρακολουθούν από τα άνω
δυτικά θεωρεία σαράντα επτά µαθητές και µαθήτριες και τρεις
εκπαιδευτικοί από το 6ο Γυµνάσιο Καβάλας (Α’ Τµήµα). 

Η Βουλή σάς καλωσορίζει.
(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)
Σας καλωσορίζουµε βέβαια τη στιγµή που η Βουλή ολοκληρώ-

νει τις εργασίες της.
Ολοκληρώθηκε η συζήτηση των επίκαιρων ερωτήσεων. 
Κύριοι συνάδελφοι, δέχεστε στο σηµείο αυτό να λύσουµε τη

συνεδρίαση;
ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
Με τη συναίνεση του Σώµατος και ώρα 18.44’ λύεται η συνε-

δρίαση για αύριο ηµέρα Τρίτη 21 Ιανουαρίου 2014 και ώρα
18.00’, µε αντικείµενο εργασιών του Σώµατος: κοινοβουλευτικό
έλεγχο, συζήτηση αναφορών και ερωτήσεων, σύµφωνα µε την
ηµερήσια διάταξη που έχει διανεµηθεί.
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